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KẾ HOẠCH 
Thực hiện Đề án Kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh 
[bookmark: _Toc203185099]giai đoạn 2017- 2025 trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh


Thực hiện Quyết định số 468/QĐ-TTg ngày 23/3/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án Kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh giai đoạn 2016 - 2025; Quyết định số 1472/QĐ-BYT ngày 20/4/2016 của Bộ Y tế về việc ban hành Đề án Kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh giai đoạn 2016 - 2025, Công văn số 4111/BYT-TCDS ngày 05/7/2016 của Bộ Y tế về việc hướng dẫn thực hiện Quyết định số 468/QĐ-TTg ngày 23/3/2016 của Thủ tướng Chính phủ và Quyết định số 1472/QĐ-BYT ngày 20/4/2016 của Bộ Y tế; Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án Kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh giai đoạn 2017 - 2025 trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Triển khai có hiệu quả các nội dung, nhiệm vụ, giải pháp của Đề án đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 468/QĐ-TTg ngày 23/3/2016.
- Nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của mỗi cá nhân, gia đình và cộng đồng trong việc thực hiện các quy định của pháp luật về nghiêm cấm việc cung cấp dịch vụ liên quan đến lựa chọn giới tính thai nhi.
- Tạo sự đồng thuận của toàn xã hội trong việc thực thi các quy định của pháp luật về nghiêm cấm việc cung cấp dịch vụ liên quan đến lựa chọn giới tính thai nhi.
2. Yêu cầu
- Các hoạt động thực hiện nội dung, nhiệm vụ của Đề án phải bám sát các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về nghiêm cấm các hình thức lựa chọn giới tính khi sinh (GTKS).
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, cung cấp thông tin, phổ biến pháp luật, truyền thông, vận động, tư vấn, can thiệp, hỗ trợ v.v... nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của cộng đồng, không phân biệt con trai, con gái, không lựa chọn giới tính thai nhi.
- Tăng cường các hoạt động giám sát, thanh tra, kiểm tra đối với việc cung cấp các dịch vụ liên quan đến lựa chọn giới tính thai nhi.
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu tổng quát
Khống chế có hiệu quả tốc độ gia tăng tỷ số giới tính khi sinh, tiến tới đưa tỷ số giới tính khi sinh trở lại mức cân bằng tự nhiên góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
[bookmark: _Toc448129252]2. Mục tiêu cụ thể
- Mục tiêu 1: Giảm tốc độ tăng tỷ số giới tính khi sinh bình quân 0,3 điểm phần trăm/năm, để tỷ số này đạt dưới mức 112,35 bé trai/100 bé gái vào năm 2021.
- Mục tiêu 2: Giảm tốc độ gia tăng tỷ số giới tính khi sinh, tạo cơ sở thuận lợi để đưa tỷ số này đạt khoảng 107 bé trai/100 bé gái sau năm 2025, đưa tỷ số giới tính khi sinh về mức cân bằng tự nhiên.
III. ĐỊA BÀN, ĐỐI TƯỢNG VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Địa bàn 
- Năm 2017 thực hiện tại 11/13 huyện, thành phố, thị xã (205 xã, phường, thị trấn).
- Từ năm 2018 đến năm 2025 thực hiện tại 13/13 huyện, thành phố, thị xã (262 xã, phường, thị trấn).
2. Đối tượng
- Lãnh đạo Đảng, chính quyền, đoàn thể và tổ chức chính trị xã hội các cấp.
- Các gia đình, các cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ, vị thành niên và thanh thiếu niên.
- Những người có liên quan đến cung cấp dịch vụ hướng dẫn sinh con theo ý muốn; liên quan đến chẩn đoán lựa chọn giới tính thai nhi.
3. Thời gian 
Kế hoạch thực hiện Đề án Kiểm soát mất cân bằng GTKS được triển khai trong 2 giai đoạn:
- Giai đoạn I: Từ năm 2017 đến năm 2020: Tập trung thực hiện 11 nhóm nhiệm vụ về kiểm soát mất cân bằng GTKS trên địa bàn toàn tỉnh theo hướng dẫn của Bộ Y tế.
- Giai đoạn II: Từ năm 2021 đến năm 2025: Trên cơ sở kết quả thực hiện Kế hoạch giai đoạn I, giao Sở Y tế (Chi cục Dân số và Kế hoạch hóa gia đình) chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan nghiên cứu, tham mưu bổ sung, điều chỉnh Kế hoạch (nếu cần thiết), báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định nhằm đạt mục tiêu đưa tỷ số giới tính khi sinh của Hà Tĩnh đạt khoảng 107 bé trai/100 bé gái sau năm 2025.
IV. CÁC HOẠT ĐỘNG VÀ TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN 
1. Khảo sát, đánh giá
a) Các hoạt động chủ yếu
- Khảo sát, đánh giá đầu vào về thực trạng mất cân bằng giới tính khi sinh trên địa bàn toàn tỉnh.
- Thu thập thông tin về mất cân bằng GTKS hàng năm; triển khai Kế hoạch, đánh giá kết quả thực hiện theo từng giai đoạn.

b) Phương thức thực hiện
Sở Y tế (Chi cục DS-KHHGĐ) chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan để triển khai thực hiện.
c) Thời gian thực hiện
- Năm 2017 tiến hành khảo sát đầu vào về thực trạng mất cân bằng GTKS và triển khai thực hiện Kế hoạch.
- Hàng năm tổ chức thu thập thông tin về mất cân bằng GTKS.
- Đánh giá kết quả thực hiện Kế hoạch giai đoạn I, triển khai Kế hoạch giai đoạn II tổ chức vào Quý I năm 2021.
- Đánh giá kết quả triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án vào cuối năm 2025.
2. Tổ chức các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức và thay đổi hành vi đối với công tác kiểm soát mất cân bằng GTKS
a) Các hoạt động chủ yếu
- Cung cấp đầy đủ, thường xuyên các thông tin về mất cân bằng GTKS và hệ lụy của tình trạng này cho lãnh đạo Đảng, chính quyền địa phương, các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức chính trị - xã hội, các cơ quan thông tấn, báo chí trong tỉnh.
- Tổ chức các cuộc nói chuyện chuyên đề về mất cân bằng GTKS và phổ biến, tuyên truyền, giáo dục pháp luật về nghiêm cấm tuyên truyền, phổ biến chẩn đoán, lựa chọn giới tính khi sinh tại các xã, phường, thị trấn.
- Đẩy mạnh, nâng cao hiệu quả truyền thông, vận động trực tiếp, đăng tải các chương trình về nghiêm cấm lựa chọn giới tính thai nhi; hệ lụy của mất cân bằng GTKS đối với gia đình và xã hội. Truyền thông lồng ghép về mất cân bằng GTKS đến các đối tượng tại cộng đồng thông qua mạng lưới cộng tác viên Dân số - Kế hoạch hóa gia đình và tuyên truyền viên của các ngành, đoàn thể ở cơ sở.
- Tổ chức tuyên truyền, tư vấn trực tiếp cho nam, nữ thanh niên chuẩn bị kết hôn về mất cân bằng GTKS và nghiêm cấm lựa chọn giới tính thai nhi.
- Tổ chức cho các cặp nam, nữ thanh niên khi đến đăng ký kết hôn ký cam kết không lựa chọn giới tính thai nhi, không sinh con thứ 3.
- Tổ chức các chiến dịch, sự kiện truyền thông phong phú, đa dạng về bình đẳng giới trong gia đình và xã hội, không phân biệt con trai con gái, không lựa chọn giới tính thai nhi.
b) Phương thức thực hiện
- Sở Y tế (Chi cục Dân số -KHHGĐ) chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức thực hiện.
- Ban Chỉ đạo Dân số -KHHGĐ cấp huyện chỉ đạo Trung tâm Dân số -KHHGĐ thực hiện; hướng dẫn, giám sát công tác truyền thông, vận động tại các xã, phường, thị trấn.
c) Thời gian thực hiện
Thực hiện thường xuyên, định kỳ hàng tháng, quý; qua tổ chức các sự kiện trong năm tại các tại các xã, phường trọng điểm.
3. Biên soạn, cung cấp thông tin, tài liệu truyền thông về mất cân bằng GTKS
a) Các hoạt động chủ yếu
- Biên tập, nhân bản và cung cấp bản tin, các tài liệu truyền thông vận động dễ hiểu và phù hợp để cung cấp cho từng nhóm đối tượng.
- Xây dựng, sửa chữa các cụm pa-nô, áp phích tuyên truyền tại các xã, phường, thôn xóm, nơi tập trung đông dân cư; tại các cơ sở cung cấp dịch vụ liên quan đến lựa chọn giới tính thai nhi.
b) Phương thức thực hiện
Sở Y tế (Chi cục Dân số-KHHGĐ) chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức thực hiện.
c) Thời gian thực hiện
Định kỳ hàng năm thực hiện theo Kế hoạch.
4. Đưa nội dung về mất cân bằng GTKS vào các trường chính trị, trung học phổ thông, Trường Cao đẳng Y tế
a) Các hoạt động chủ yếu
Lồng ghép nội dung giáo dục về giới, bình đẳng giới, mất cân bằng GTKS vào các tiết học chính khóa, hoạt động ngoại khóa của trường chính trị, trung học phổ thông, Trường Cao đẳng Y tế theo hướng dẫn của Trung ương.
b) Phương thức thực hiện
- Tiến hành nhân bản bộ tài liệu giảng dạy và tập huấn, bồi dưỡng kiến thức về giới và bình đẳng giới cho các nhà quản lý giáo dục, giáo viên trực tiếp tham gia giảng dạy môn Giáo dục công dân, Sinh học hoặc Địa lý của các trường trung học phổ thông; giáo viên Trường Chính trị Trần Phú, Trường Cao đẳng Y tế.
- Tổ chức giảng dạy lồng ghép về mất cân bằng giới tính khi sinh cho học sinh, sinh viên.
- Nhân bản, cung cấp tài liệu truyền thông về giới và bình đẳng giới, mất cân bằng GTKS phù hợp với từng lứa tuổi để cung cấp cho học sinh các trường.
	c) Thời gian thực hiện
- Từ năm 2018, tiến hành nhân bản bộ tài liệu giảng dạy, tập huấn, bồi dưỡng kiến thức về giới và bình đẳng giới, mất cân bằng GTKS cho các nhà quản lý giáo dục, giáo viên trực tiếp tham gia giảng dạy môn Giáo dục công dân, Sinh học hoặc Địa lý của một số Trường Trung học phổ thông. Thí điểm giảng dạy lồng ghép về giới và bình đẳng giới, mất cân bằng giới tính khi sinh cho học sinh các trường có giáo viên đã được tập huấn.
- Các năm tiếp theo tổ chức tập huấn cho lãnh đạo, giáo viên của các trường trung học phổ thông còn lại, Trường Chính trị Trần Phú, Trường Cao đẳng Y tế; đưa các nội dung về giới và bình đẳng giới, mất cân bằng giới tính khi sinh vào giảng dạy lồng ghép trong các trường theo kế hoạch của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Y tế.

5. Xây dựng, thử nghiệm mô hình 
a) Các hoạt động chủ yếu
- Xây dựng, tổ chức sinh hoạt các câu lạc bộ về giới và bình đẳng giới, không sinh con thứ 3 trở lên, giúp nhau phát triển kinh tế, không lựa chọn giới tính thai nhi v.v…
- Lập “Góc sinh hoạt”; tổ chức các điểm truyền thông, vận động tại cộng đồng.
b) Phương thức thực hiện
- Sở Y tế (Chi cục Dân số - KHHGĐ) chủ trì, phối hợp với các ban ngành liên quan thực hiện; hướng dẫn các Trung tâm Dân số - KHHGĐ tổ chức thực hiện.
- Trung tâm Dân số - KHHGĐ cấp huyện phối hợp với các ban, ngành liên quan và Ban Chỉ đạo công tác Dân số - KHHGĐ cấp xã xây dựng, thử nghiệm mô hình, theo dõi, đôn đốc hoạt động các mô hình tại cơ sở.
c) Thời gian thực hiện
Triển khai theo hướng dẫn của Bộ Y tế.
6. Các hoạt động hội nghị, hội thảo về mất cân bằng giới tính khi sinh
a) Các hoạt động chủ yếu
- Tổ chức hội thảo triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án, hội nghị sơ tổng kết Kế hoạch theo từng giai đoạn.
- Tổ chức các hội nghị, hội thảo chuyên đề về mất cân bằng giới tính khi sinh ở các cấp.
b) Phương thức thực hiện
Sở Y tế (Chi cục DS-KHHGĐ) chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức thực hiện.
c) Thời gian thực hiện
- Hội thảo triển khai Kế hoạch tổ chức vào Quý III năm 2017 và các hội thảo về mất cân bằng GTKS được tiến hành hàng năm.
- Hàng năm tổ chức Hội nghị chia sẻ kinh nghiệm phát triển kinh tế cho các gia đình sinh con 1 bề là gái không sinh con thứ ba trở lên, biểu dương trẻ em gái trong các gia đình sinh 2 con là gái chăm ngoan học giỏi ở các cấp.
- Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện Kế hoạch giai đoạn I, triển khai giai đoạn 2 vào Quý I năm 2021; 
- Hội nghị tổng kết Kế hoạch thực hiện Đề án vào cuối năm 2025.
7. Chính sách khuyến khích, hỗ trợ
a) Các hoạt động chủ yếu
Ngành Y tế chủ trì, phối hợp với các ban, ngành liên quan tham mưu cụ thể hóa chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về hỗ trợ, nâng cao vai trò, vị thế của phụ nữ và trẻ em gái trong cộng đồng và xã hội; chính sách cho các cặp vợ chồng sinh con một bề là gái thuộc hộ nghèo, cận nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số thuộc vùng khó khăn, cho các cặp vợ chồng sinh con một bề là gái khi hết tuổi lao động nhưng không có lương hưu trình các cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định.
b) Phương thức thực hiện
Sở Y tế (cơ quan Dân số - KHHGĐ các cấp) chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức thực hiện.
c) Thời gian thực hiện
Hàng năm tiến hành khảo sát, tham mưu, đề xuất cụ thể hóa các chính sách hỗ trợ theo quy định của Trung ương để thực hiện trên địa bàn tỉnh.
8. Nâng cao hiệu lực thực thi pháp luật về nghiêm cấm các hình thức lựa chọn giới tính thai nhi
a) Các hoạt động chủ yếu
- Tổ chức hướng dẫn, phổ biến, giám sát, giáo dục pháp luật của Nhà nước và quy chế, quy định về bình đẳng giới và nghiêm cấm lựa chọn giới tính thai nhi cho nhân viên y tế, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, thành viên các tổ chức xã hội nghề nghiệp trong toàn tỉnh.
- Tổ chức cho các cơ sở y tế, cá nhân cung cấp dịch vụ y tế cam kết không lựa chọn giới tính thai nhi và tham gia tuyên truyền về kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh.
b) Phương thức thực hiện
Sở Y tế (Chi cục DS-KHHGĐ) chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức thực hiện.
c) Thời gian thực hiện
Hàng năm tổ chức ký cam kết, hướng dẫn, phổ biến, giáo dục pháp luật của Nhà nước về bình đẳng giới, các nội dung nghiêm cấm lựa chọn giới tính thai nhi.
9. Các hoạt động thanh tra, kiểm tra, giám sát và xử lý vi phạm các quy định về nghiêm cấm lựa chọn giới tính thai nhi
a) Các hoạt động chủ yếu
Định kỳ kiểm tra, giám sát việc thực thi các quy định của pháp luật về nghiêm cấm cung cấp dịch vụ liên quan đến lựa chọn giới tính thai nhi ở các cấp.
b) Phương thức thực hiện
 Sở Y tế (Chi cục DS-KHHGĐ) chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức thực hiện.
c) Thời gian thực hiện
Tiến hành hàng năm tại các cơ sở y tế trên địa bàn tỉnh.
10. Các hoạt động đào tạo, tập huấn về kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh
a) Các hoạt động chủ yếu
- Đào tạo, tập huấn về nội dung, phương pháp, kỹ năng truyền thông về kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh cho cán bộ làm công tác dân số - KHHGĐ.
- Tập huấn bắt buộc về các quy định nghiêm cấm lựa chọn giới tính thai nhi, quy trình, quy phạm chuyên môn kỹ thuật phải tuân thủ trong lĩnh vực này cho lãnh đạo các đơn vị và nhân viên y tế cung cấp các dịch vụ có liên quan đến lựa chọn giới tính thai nhi.
b) Phương thức thực hiện
Sở Y tế (Chi cục DS-KHHGĐ) chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức thực hiện.
c) Thời gian thực hiện: Tổ chức hàng năm theo kế hoạch.
11. Các hoạt động quản lý, giám sát
a) Các hoạt động chủ yếu
Định kỳ giám sát, kiểm tra tiến độ, kết quả thực hiện Kế hoạch theo quý, năm và giai đoạn.
b) Phương thức thực hiện:
Sở Y tế (Chi cục Dân số - KHHGĐ) chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan hướng dẫn, chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các địa phương triển khai thực hiện.
c) Thời gian thực hiện: Theo định kỳ và đột xuất.
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Kinh phí thực hiện các nhiệm vụ của Đề án thực hiện theo quy định tại Khoản 3, Điều 1 Quyết định số 468/QĐ-TTg ngày 23/3/2016 của Thủ tướng Chính phủ.
Tổng kinh phí thực hiện Kế hoạch giai đoạn 2017 - 2025 là 13.136,5 triệu đồng (có phụ lục kèm theo). 
a) Kinh phí giai đoạn I (2017 - 2020): 5.136,5 triệu đồng.
Trong đó:                                       
- Ngân sách Trung ương: 1.100 triệu đồng;
- Ngân sách tỉnh: 2.476,5 triệu đồng;
- Ngân sách huyện: 1.560 triệu đồng.
b) Kinh phí giai đoạn II (2021 - 2025): Dự kiến 8.000 triệu đồng (gồm cả 3 cấp Trung ương, tỉnh và huyện).
2. Ủy ban nhân dân cấp huyện hàng năm bố trí ngân sách huyện để triển khai thực hiện Kế hoạch tại địa phương, ít nhất bằng 40% ngân sách Trung ương, tỉnh.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
[bookmark: _Toc300319654]1. Sở Y tế (Chi cục Dân số - KHHGĐ)
[bookmark: _Toc300319644]- Chủ trì tổ chức, phối hợp với các sở, ban, ngành, các tổ chức xã hội, chính trị triển khai thực hiện các nội dung của Kế hoạch; thanh tra, kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về nghiêm cấm lựa chọn giới tính thai nhi; tham mưu, xử lý các trường hợp vi phạm theo quy định của pháp luật.
- Theo dõi, giám sát, kiểm tra, đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch của các địa phương. Tổ chức sơ kết, tổng kết việc thực hiện Kế hoạch, báo cáo Tổng cục Dân số - KHHGĐ và UBND tỉnh theo quy định.
2. Sở Tài chính
Căn cứ vào dự toán kinh phí thực hiện Kế hoạch này và khả năng ngân sách, Sở Tài chính tổng hợp vào dự toán chi sự nghiệp y tế hàng năm (phần chi Đề án Dân số - KHHGĐ), báo cáo UBND tỉnh trình HĐND tỉnh phê duyệt.
3. Sở Thông tin và Truyền thông
- Chủ trì, phối hợp với Sở Y tế (Chi cục Dân số - KHHGĐ) hướng dẫn, chỉ đạo các cơ quan thông tin đại chúng, các sở, ngành liên quan, UBND các huyện, thành phố, thị xã thực hiện tốt công tác thông tin, tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân và tham gia thực hiện tốt Kế hoạch này.
- Không cấp giấy phép xuất bản, không đưa vào danh sách đăng ký xuất bản những ấn phẩm có nội dung hướng dẫn sinh con theo ý muốn và lựa chọn giới tính thai nhi. Thường xuyên kiểm tra, thanh tra và xử lý theo quy định của pháp luật đối với các cơ quan truyền thông, các tổ chức, cá nhân xuất bản các tài liệu có hành vi vi phạm các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về nghiêm cấm các hình thức lựa chọn giới tính thai nhi.
4. Sở Giáo dục và Đào tạo
- Chủ trì, phối hợp với Sở Y tế (Chi cục Dân số - KHHGĐ) tổ chức tập huấn cho giáo viên giảng dạy môn Sinh học, Giáo dục công dân, Địa lý của các trường trung học phổ thông trên địa bàn tỉnh; bố trí lịch giảng dạy lồng ghép hoặc tổ chức các hoạt động ngoại khóa về giới và bình đẳng giới, mất cân bằng GTKS cho học sinh theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
5. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
Chủ trì, phối hợp với Sở Y tế (Chi cục Dân - KHHGĐ), các sở, ngành liên quan, các tổ chức chính trị - xã hội triển khai thực hiện tốt Chương trình mục tiêu quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2016 - 2020. 
6. Trường Chính trị Trần Phú
Phối hợp với Sở Y tế (Chi cục Dân số - KHHGĐ) đưa nội dung quản lý Nhà nước về dân số - KHHGĐ, mất cân bằng GTKS vào chương trình đào tạo lý luận chính trị và bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước.
7. Trường Cao đẳng Y tế Hà Tĩnh
Đưa nội dung về mất cân bằng GTKS vào chương trình đào tạo chính khóa cho sinh viên theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Y tế.
8. Các sở, ngành liên quan
Trong phạm vi, chức năng, nhiệm vụ của mình phối hợp để tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch.
9. Đề nghị Ủy ban MTTQ tỉnh và các hội, đoàn thể
Trong phạm vi, chức năng, nhiệm vụ phối hợp với các sở, ngành liên quan tổ chức truyền thông, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân tích cực hưởng ứng thực hiện các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về Dân số - KHHGĐ, về kiểm soát cân bằng GTKS và nghiêm cấm các hình thức lựa chọn giới tính thai nhi.


10. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã
Căn cứ Kế hoạch của tỉnh, chỉ đạo xây dựng, tổ chức triển khai Kế hoạch phù hợp với thực tế của địa phương; bố trí kinh phí, chịu trách nhiệm về sử dụng các nguồn vốn đúng mục tiêu, có hiệu quả.
Trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch nếu có gì khó khăn, vướng mắc đề nghị phản ánh, báo cáo kịp thời về Sở Y tế (Chi cục Dân số - KHHGĐ) để được hướng dẫn, xử lý; trường hợp vượt thẩm quyền tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh xem xét, giải quyết./.

	Nơi nhận:
- Tổng cục Dân số - KHHGĐ;
- TT Tỉnh ủy, TT HĐND tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các sở, ban ngành, đoàn thể thành viên BCĐ DS-KHHGĐ tỉnh;
- Các Huyện ủy, Thành ủy, Thị ủy;
- HĐND, UBND các huyện, thành phố, thị xã;
- Báo Hà Tĩnh; 
- Đài PT-TH tỉnh;
- Chánh VP, các Phó VP UBND tỉnh;
- Cổng TTĐT tỉnh Hà Tĩnh (đăng tải);
- Trung tâm Công báo - Tin học (đăng tải);
- Lưu: VT, KGVX1.
- Gửi: 
+ Bản giấy: Thành phần không nhận điện tử;
+ Bản điện tử: Thành phần còn lại.
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