

ỦY BAN NHÂN DÂN          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
    TỈNH HÀ TĨNH	                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                                                                          Hà Tĩnh, ngày 25 tháng 9 năm 2017

THÔNG CÁO BÁO CHÍ
Về khắc phục hậu quả bão số 10 trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh
 
Bão số 10 đổ bộ trực tiếp vào khu vực phia Nam tỉnh Hà Tĩnh, gây gió mạnh cấp 12, cấp 13, giật cấp 15.
Thực hiện ý kiến chỉ đạo trực tiếp của Thủ tướng, Phó Thủ tướng 
Chính phủ, các Công điện của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai; Đảng bộ, Chính quyền và Nhân dân Hà Tĩnh đã chủ động triển khai quyết liệt, kịp thời, với yêu cầu cao nhất, trong công tác phòng, chống và khắc phục hậu quả do bão số 10 gây ra. 
Do đây là cơn bão mạnh, tốc độ di chuyển nhanh trên biển Đông, cấp độ rủi ro thiên tai Cấp 4 (sau cấp thảm họa), được đánh giá lớn nhất trong gần 30 năm qua đổ bộ vào Hà Tĩnh, với thời gian diễn ra trên đất liền dài (hơn 7 giờ), bão số 10 đã gây ảnh hưởng nghiêm trọng đến sản xuất, đời sống, tài sản của Nhà nước, Nhân dân và các Doanh nghiệp, tổ chức, cụ thể:
- Về người: Trong bão không có người bị chết, có 01 người bị thương; sau bão, quá trình khắc phục hậu quả có 02 người bị chết vào ngày 16/9/2017 (01 người ở xã Cẩm Quang, huyện Cẩm Xuyên, 01 người ở xã Sơn Lộc, huyện 
Can Lộc) và 72 người bị thương.
- Về nhà ở của Nhân dân: Có 94.811 nhà bị thiệt hại do bão. Trong đó: 2.582 nhà thiệt hại trên 70% (trong đó sập hoàn toàn trên 150 nhà); 4.669 nhà thiệt hại từ 50-70%; 11.805 nhà thiệt hại từ 30-50%; 75.605 nhà thiệt hại dưới 30%;
- Về hạ tầng kinh tế xã hội:
+ Hạ tầng thủy lợi, giao thông: Có 22km đê, kè; 18km kênh mương, 233 cống bị sạt lở và hư hỏng, 27 trạm bơm bị ngập nước; 66km đường giao thông các loại bị sạt lở, hư hỏng và ngập nước; 138 cầu, cống giao thông các loại bị hư hỏng nặng;
+ Công nghiệp, xây dựng, điện lực: Có 4.951 cột điện các loại bị đổ, gãy; 248km đường dây điện bị đứt; 87 trạm biến thế các loại bị hư hỏng; 243 xí nghiệp, công trình, 84 nhà kho, nhà xưởng, 49 chợ, trung tâm thương mại, 124 trụ sở cơ quan bị thiệt hại;
+ Hạ tầng giáo dục, văn hóa, y tế: Có 290 điểm trường, với 1.180 phòng học; 85 cơ sở khám, chữa bệnh; 28 di tích lịch sử văn hóa bị hư hỏng; 
+ Thông tin liên lạc: Có 02 cột truyền hình, 1.850 cột treo cáp, 15 cột ăng ten, 189 nhà trạm, bưu cục, điểm bưu điện văn hoá xã bị đỗ, gãy và hư hỏng nặng; hệ thống truyền thanh cơ sở đã bị hỏng 20 máy phát đài truyền thanh; đổ, gãy 24 cột truyền thanh và hư hỏng 1.124 cụm loa; 
- Về sản xuất nông nghiệp:
+ Nông nghiệp, lâm nghiệp, chăn nuôi: Có 795ha lúa bị thiệt hại do ảnh hưởng bão; 1.649ha rau màu bị hư hỏng; 944,3 ha cây ăn quả tập trung bị ảnh hưởng; 4.896,8ha cây trồng cạn bị hư hỏng; 41.341ha rừng và 338.471 cây xanh, bóng mát, đô thị bị hư hỏng, đổ gãy; hơn 2.500 con gia súc và trên 128.500 con gia cầm bị chết; trên 1.000 giếng nước của các hộ gia đình bị nhiểm mặn;
+ Thủy sản: Có 424ha nuôi cá nuôi truyền thống, 1.063ha tôm nuôi, 129ha ngao và 897 lồng bè nuôi trồng thủy sản bị thiệt hại; 579 phương tiện khai thác thủy sản bị hư hỏng và 02 tàu cứu hộ 450CV bị hỏng nặng;
- Về sản xuất, kinh doanh trên địa bàn: Nhiều doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh trên địa bàn chịu thiệt hại nặng nề về sản xuất, máy móc, thiết bị, kho, nhà xưởng.
 Tổng giá trị thiệt hại ước tính trên địa bàn tỉnh hơn 6.610 tỷ đồng.
[bookmark: _GoBack]Chấp hành ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại cuộc làm việc với tỉnh Hà Tĩnh (Thông báo số 445/TB-VPCP ngày 20/9/2017 của Văn phòng 
Chính phủ) và sự quan tâm cao nhất của Đảng bộ, Chính quyền, Nhân dân, cộng đồng Doanh nghiệp và sự giúp đỡ của Trung ương, các tỉnh, các tổ chức, cá nhân. Đến ngày 25/9/2017, Hà Tĩnh đã tập trung chỉ đạo hoàn thành cơ bản một số việc trước mắt và lâu dài như sau:
- Về khôi phục nhà ở của Nhân dân: 80% các gia đình có nhà ở bị sập đổ (thiệt hại trên 70%) đã chính quyền địa phương đã huy động lực lượng hỗ trợ khắc phục để ổn định đời sống; 20% còn lại đã được bố trí ở nhà tạm hoặc di dời đến nhà người thân ở tạm thời. Đối với những gia đình bị thiệt hại dưới 70%, cùng với sự giúp đỡ của lực lượng Quân sự, Công an, Biên phòng, Đoàn thanh niên, lực lượng xung kích, các cấp ủy, chính quyền địa phương và người dân đã chủ động khắc phục ổn định cuộc sống.
- Về hạ tầng kinh tế xã hội:
+ Hệ thống giao thông bước đầu đã được khắc phục, đáp ứng nhu cầu đi lại của Nhân dân;
+ Về điện và thông tin liên lạc: Hiện đã có 261/262 phường, xã đã được cấp điện trở lại bình thường, còn 01 thôn thuộc xã Kỳ Lợi, thị xã Kỳ Anh dự kiến sẽ cấp điện vào ngày 28/9/2017. Hệ thống thông tin liên lạc đã được khắc phục một bước kịp thời, đảm bảo thông suốt trên địa bàn toàn tỉnh kể từ ngày 18/9/2017;
+ Về Giáo dục: 100% các trường học và các cơ sở đào tạo bị thiệt hại đã được khắc phục tạm thời; tất cả các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ, học sinh đã trở lại học bình thường;
+ Về các cơ sở khám và chữa bệnh: Các cơ sở khám và chữa bệnh bị thiệt  hại do bão đã được khắc phục, tu sửa một bước, đảm bảo việc khám và chữa bệnh cho Nhân dân trên địa bàn toàn tỉnh.
- Về sản xuất nông nghiệp: Đã chỉ đạo các doanh nhiệp tập trung thu mua hàng nông, lâm, thủy sản cho Nhân dân, đặc biệt là bưởi và cây nguyên liệu bị gảy, đổ và chỉ đạo chuẩn bị các điều kiện để khôi phục sản xuất, đặc biệt là sản xuất vụ Đông; trên 80% diện tích thủy sản mặn, lợ bị thiệt hại đã được khắc phục bước đầu để đưa vào sản xuất; cung cấp nước sạch kịp thời cho gần 1.000 hộ gia đình ở thị xã Kỳ Anh và xã Kỳ Hải, huyện Kỳ Anh và hơn 400 bình nước khoáng để cấp cho Nhân dân các xã Kỳ Ninh, Kỳ Hưng và Kỳ Hải.   
- Về tiếp nhận viện trợ: Đã có trên 161 đoàn đến từ các địa phương, các bộ, ngành, các tổ chức, cá nhân thông qua Mặt trận Tổ quốc tỉnh và trực tiếp đến thăm hỏi, động viên, hỗ trợ Nhân dân các địa phương bị ảnh hưởng của bão số 10, với tổng giá trị tiếp nhận trên 28,8 tỷ đồng. Ban tiếp nhận viện trợ tỉnh và các địa phương đã tổ chức tiếp nhận và quản lý, sử dụng đảm bảo đúng mục đích, công bằng, kịp thời hỗ trợ người dân khắc phục hậu quả bão số 10.
- Về an ninh, trật tự: Vấn đề an ninh, trật tự được đảm bảo tốt, an toàn cho Nhân dân cả trước, trong và sau bão.      
Tuy vậy, thiệt hại do bão số 10 gây ra là rất lớn, hiện nay còn nhiều việc cần phải khắc phục, nhất là nhà ở của Nhân dân, sản xuất nông nghiệp, cơ sở giáo dục, hệ thống điện, các cơ sở sản xuất của doanh nghiệp đang rất cần sự quan tâm giúp đỡ của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, các Bộ ngành Trung ương, các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước để sớm khắc phục nhằm ổn định đời sống, sinh hoạt và sản xuất, đặc biệt đảm bảo ứng phó với tình hình thiên tai tiếp theo, cụ thể: 
- Về nhà ở của dân: Hỗ trợ giúp đỡ các nhà dân bị sập, đổ chưa có điều kiện để khôi phục đang ở nhà tạm; các gia đình có nhà bị hư hỏng nặng, các gia đình chính sách, hộ nghèo chưa có khả năng sửa chữa đang ở nhờ tại gia đình người thân hoặc đang sửa chữa tạm thời.
- Về hạ tầng cơ sở vật chất: Hỗ trợ để khắc phục khẩn cấp các công trình thiết yếu, như: Hệ thống đê điều, hệ thống điện, trường học, thủy sản, hệ thống thông tin liên lạc, giao thông nhằm đảm bảo đối phó với các cơn bão tiếp theo.
- Về sản xuất: Hỗ các loại giống để giúp Nhân dân có điều kiện phục hồi sản xuất, nhất là hỗ trợ giống rau, màu để sản xuất vụ Đông và giống lúa để sản xuất vụ Xuân năm 2018. Hỗ trợ kinh phí để giúp Nhân dân phục hồi, trồng lại diện tích rừng bị thiệt hại do bão, đảm bảo hệ sinh thái và giảm nhẹ thiên tai. Hỗ trợ kinh phí mua thuốc khử khuẩn môi trường sau bão, mua vắc xin để phòng bệnh cho gia súc, gia cầm.
Việc khôi phục, sửa chữa hệ thống cơ sở hạ tầng bị hư hỏng cần phải có thời gian và nguồn lực rất lớn, có nhiều công trình phải mất nhiều năm sau mới có thể khôi phục được. Trong thời gian tới tỉnh Hà Tĩnh sẽ tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chức năng, rà soát, đánh giá, huy động mọi nguồn lực, động viên Nhân dân, các doanh nghiệp khắc phục những thiệt hại do bão số 10 gây ra, ổn định đời sống, khôi phục sản xuất; đồng thời tổ chức đánh giá đúng khả năng phòng chống với thiên tai, nhất là khả năng đối phó với bão lớn và siêu bão kết hợp triều cường của tất các công trình hạ tầng: Hệ thống đê điều, giao thông, trường học, các cơ sở khám chữa bệnh, hệ thống điện lực, thông tin liên lạc, nhà ở của Nhân dân và các cơ sở hạ tầng khác, trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch, lộ trình cụ thể để nâng cấp, cải tạo, xây dựng các công trình đáp ứng với điều kiện biến đổi khí hậu ngày càng phức tạp, khó lường. 
UBND Hà Tĩnh xin thông báo để các cơ quan thông tấn, báo chí và 
Nhân dân được biết, đồng thời rất mong tiếp tục nhận được sự đồng hành, chia sẽ và hợp tác kịp thời của các cơ quan thông tấn báo chí và Nhân dân để Hà Tĩnh sớm vượt qua khó khăn, sớm ổn định, tiếp tục phát triển./.

                                                                           ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
1
4
