Thông cáo báo chí về công tác phòng chống Covid-19 tỉnh Hà Tĩnh
(Số liệu cập nhật đến 16h30 ngày 06/5/2021)
                                           ***
I. Thông tin về 02 ca tái dương tính với SARS-CoV-2 tại huyện Thạch Hà: 
- Chiều 05/5, Hà Tĩnh phát hiện 02 bệnh nhân tái dương tính với SARS-CoV-2 tại huyện Thạch Hà, gồm: Bệnh nhân NTH (Địa chỉ:  Xóm Sâm Lộc, xã Tượng Sơn, Thạch Hà, Hà Tĩnh), mã bệnh 2583. Bệnh nhân NTT (Địa chỉ: Thôn Việt Yên, xã Việt Tiến, huyện Thạch Hà, Hà Tĩnh), mã bệnh 3061. Ngay trong đêm, 2 bệnh nhân đã được chuyển lên điều trị tại BVĐK Cửa khẩu quốc tế Cầu Treo;
- Ngành Y tế đã truy vết được 34 trường hợp F1 và 708 trường hợp F2 liên quan đến 2 bệnh nhân này. Trong đó, BN 2583 có 26F1 và 581 F2, BN3061 có 8F1 và 127 F2
- Lấy mẫu xét nghiệm cho toàn bộ F1, F2. Kết quả: 34/34 F1: âm tính lần 1; Đã lấy trên 390 mẫu F2. Kết quả 390 mẫu F2 âm tính. Số còn lại đang chờ kết quả.
- Ngành Y tế phối hợp chính quyền địa phương và lực lượng chức năng tiến hành lập 15 chốt kiểm soát trên tinh thần nội bất xuất, ngoại bất nhập. Trong đó tại xã Việt Tiến lập 10 chốt khoanh vùng 30 hộ gia đình với 95 nhân khẩu tại thôn Việt Yên; và kiểm soát người ra vào khu vực có dịch. Xã Tượng Sơn: Lập 05 chốt phong tỏa cách ly các hộ gia đình dọc đường huyện lộ 3 qua 3 thôn: Sâm Lộc, Phú Sơn, Bắc Bình tổng cộng khoảng 50 hộ gia đình, 300 người.
- Thực hiện cách ly nghiêm ngặt các trường hợp F1 và F2. 
- Tiến hành khử khuẩn môi trường tại nhà ở của bệnh nhân và của các đối tượng F1, các gia đình trong khu vực phong tỏa và tại Trạm Y tế xã Việt Tiến, xã Tượng Sơn
- Ngành Y tế đang tiếp tục truy vết các trường hợp F1, F2; tiến hành lấy mẫu xét nghiệm cho toàn bộ người dân trong khu vực phong tỏa và vùng lân cận tùy theo đối tượng tiếp xúc.
- Tăng cường tuyên truyền hướng dẫn người dân khai báo y tế, thực hiện nghiêm 5K và quy định cách ly của Bộ Y tế.
II. Thông tin về các trường hợp liên quan đến bệnh viện Nhiệt đới Trung ương cơ sở 2 (xã Kim Chung, huyện Đông Anh, Hà Nội)
Ngay sau khi phát hiện các trường hợp dương tính với SARS – CoV-2 tại  bệnh viện Nhiệt đới Trung ương cơ sở 2, ngành Y tế đã rà soát được 14 trường hợp liên quan đến bệnh viện. Trong đó có 4 bệnh nhân và 10 người nhà bệnh nhân. Hiện đã lấy mẫu theo quy định. Có 3/14 có kết quả âm tính. Các trường hợp còn lại đang chờ kết quả. Ngành Y tế đang tiếp tục rà soát các trường hợp liên quan (nếu có). 
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